

Začíná embargo EU na ruské ropné produkty

 rt.com/business/571028-eu-embargo-russian-oil-products

6. února 2023, 12:19

Domov Obchodní noviny

Opatření vstupuje v platnost spolu se západním cenovým stropem pro moskevské rafinované ropné produkty



EU uvalila embargo na ruské rafinované ropné produkty, včetně nafty. Opatření vstoupilo v platnost v neděli 5. února a poskytuje 55denní lhůtu odkladu pro palivo naložené do cisteren před tímto datem.

Zákaz navazuje na dříve zavedená embarga na ruské uhlí a ropu a je zaměřen na další snížení závislosti bloku na ruské energii a snížení zisků Moskvy z vývozu energie.

Embargo znovu vyvolalo varování před přerušением dodávek nafty a prudkými nárůsty cen v celém bloku. EU se v loňském roce spoléhala na Rusko u zhruba poloviny svého dovozu nafty, asi 700 000 barelů denně, a nyní bude muset najít alternativní zdroje. Zároveň bude muset Rusko najít nové kupce pro vývoz svých paliv a může být nuceno omezit výrobu, pokud se tak nestane rychle, což by snížilo nabídku na globálním trhu.

Ceny nafty, které se v současnosti pohybují kolem 110–120 dolarů za barel, mohou mezitím krátkodobě vzrůst, zatímco EU bude zajišťovat dodávky z nových zdrojů. Jak však mnozí odborníci zdůrazňují, později může blok začít nakupovat zpracované palivo ze zemí, které

jsou stále schopné dovážet ruskou ropu, přičemž náklady na takové produkty jsou mnohem vyšší než přímé dovozy z Ruska. Druhý scénář může udržet globální ceny nafty na dlouhou dobu zvýšené.

" *System dříve nebo později najde svou rovnováhu.* " *Samozřejmě za cenu pro každého,* " řekl agentuře Bloomberg Dario Scaffardi, bývalý generální ředitel italské ropné rafinérie Saras SpA.

ČTĚTE VÍCE: EU bude čelit nedostatku paliva a prudce rostoucím cenám energie – Maďarsko

Zákaz EU se shoduje se západním cenovým stropem pro ruské ropné produkty, který rovněž vstoupil v platnost v neděli. Opatření stanoví cenový limit 100 dolarů za barel pro naftu, letecký benzín a benzín pocházející z Ruska a cenový strop 45 dolarů za barel pro ostatní ropné produkty, které se obchodují pod cenou ropy, jako je topný olej používaný v průmyslu. Vývoz paliva, jehož cena překračuje tyto limity, nebude moci získat pojišťovací a přepravní služby od společností se sídlem v západních zemích. Stropy se řídí dříve zavedeným cenovým stropem pro ruskou ropu ve výši 60 dolarů za barel.



Moskva se staví proti jakémukoli pokusu o omezení cen vývozu energie. Rusko zakázalo prodej ropy kupujícím, kteří ve svých smlouvách uvádějí cenový strop. Očekává se, že podobné omezení bude zavedeno v souvislosti s nejnovějším stropem EU pro ropné produkty.

Pro více příběhů o ekonomice a financích navštivte obchodní sekci RT

Tento příběh můžete sdílet na sociálních sítích:

Sledujte dál RT



BEAT CENSORSHIP - FOLLOW

RT ON **gab**

